

曙光

□ 李志华

这个春天似乎在冰雪中复苏得有些迟缓,但它并不能阻挡春的脚步;突如其来的新冠肺炎疫情打乱了人们原本美好的计划,而它并不能让我们止步、退缩;曾经喧嚣热闹的街道现在多少有些寂静空寥,但战“疫”的人们信心满满。在这沉静又沉淀的背后,是同舟共济、众志成城磅礴力量的汇聚,是无声的胜利的曙光……

沧海横流,方显英雄本色。

疫情发生后,在通往荆楚大地的路途上,一批批舍小家顾大家的白衣“战士”逆行而上、向险而行。病房内,口罩、面罩遮住了他们的容颜,但那炽热的眼眸中流露出春的气息;防护服包裹了他们的身躯,但那相同的背影却留给人坚毅的希望。还有那与时间赛跑,驰援武汉火神山、雷神山医院建设的工人,不计个人得失捐赠生活食品和医疗用具的个体、企业。或许在这之前他们只是行业中的一名普通工作者,疫情来袭,他们以行动承担

起了社会责任。看到那一幕幕逆行的画面,我们的眼睛是湿润的,血液是沸腾的。从这一个个与疫情作战的缩影中,我们感受到了团结的力量,感受到了大义凛然的精神,更加感受到了胜利的曙光在慢慢降临。

在这次疫情防控阻击战中,人民警察同样用他们的担当为我们筑起了疫情防控的铜墙铁壁。疫情伊始时他们奋战的身影依稀清晰地浮现在我们的眼前。红蓝色的警灯穿梭在大街小巷,民警们悉心劝导群众,做

好法律宣传。“警察蓝”矗立在检查站点,严把城市和乡村的防护线。在无数个寒风凛冽的深夜,执勤的警察毅然坚守岗位。坚守,是他们的责任;守护,是他们的使命。从他们忙碌的身影中、炽热的信念里,我们感受到了一股温暖人心的力量。

一个阳光明媚的春天已经来临,我们坚信胜利的曙光会照耀在这片土地,因为我们拥有无畏的勇气和昂扬的斗志。

(作者单位:高碑店市公安局指挥中心)

致敬每一位坚守岗位的“逆行者”

□ 郑永涛

己亥年末,庚子年春,华夏大地遇疫情。艰险之时,危难之际,一个个、一群群身穿白衣的“战士”迎着疫情逆行而上,救死扶伤。他们无所畏惧,不计报酬。他们义无反顾的身影,成了世间最美、最感人的身影。

或许,平常的日子里,他们都有些平凡。而当疫情来临,他们一个个变成了最勇敢、最坚强的人。走向定点医院,他们告别亲友。穿上白大褂,他们无所畏惧。冲进病房,他们就投入了战斗。他们是挽救生命的最可爱的人,彰显了崇高的医者仁心和爱国情怀。

其实,我们身边还有许多这样的“逆行者”。坏人来了,有警察;遇到火

灾,有消防员……哪里有灾难,哪里有危险,哪里有困难,哪里就有可爱的“逆行者”。哪里有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行。

其实,我们每一个忠于职守、兢兢业业的人,都是“逆行者”,每天都在向着目标、任务和困难逆行而上。不论什么岗位、什么工作,每一个目标都是使命,每一次坚持都是职责,每一次坚持都是战斗。坚持做好每一份工作,虽平凡但都无限崇尚。

是的,一个国家的强大,一个民族的复兴,需要千千万万个危难之时的“逆行者”,需要我们每一个人义无反顾、奋勇直前。让我们一起,众志成城,共同托起祖国的明天!

(作者单位:邯郸市肥乡区公安局)

值守笔记

□ 刘兰根

街边花池里的迎春花已悄然绽放。每天早上七点五十分,我骑电动车准时赶到建行小区胡同口,远远便看到那顶红色的帐篷,那里是我值守的岗位。

戴上红袖标,或站或坐在树下的露天桌子前,这就是我们的工作岗位,为这个没有物业公司的小区以及附近的门店值守。帐篷,只在雨雪天气时我们才会进去躲一躲,平时大家都自觉在帐篷外工作。疫情发生后,我院组建了三支服务队,安排在三个街道小区,均是没有物业公司住宅区。大家站岗值勤,服务居民,没有一人有过怨言。

胡同里,拉起了红色条幅,桌牌上“检察院”“监测点”几个字特别醒目,也让我们能为居民们做点自豪。我们值守的主要任务包括:对进出小区人员进行登记、发证验证、测量体温,宣传疫情防控知识,劝散小区聚集人员,做好通道消杀、清洁等工作。

我们是小区的义务看门人。尽管口罩遮住了脸庞,但是我们的身影还是让大家感到了踏实。居民们都特别配合,许多人还要对我们说些感谢的话,让我们心里也暖暖的。也有个别居民曾经对每户三天去一次有些怨言,我们好言

相劝,最终大家都理解。

现在基本复工了,最新公告也解除居民出入小区次数限制了。有人说,你们还有必要这么严格吗?越是这时候,越不能松懈。疫情还没有完全解除,如果没有我们大家前期的共同努力和遵守制度,就不会有这份安心。

值守工作说起来简单,做起来却不简单,要做的事情总是一件接一件,需要特别认真仔细。登记、验证、消毒、解答群众各种咨询等等,还有许多居民进行网购,这里也成了临时放快递的地方。

每天进出小区的住户,情况各有不同,有的是开着私家轿车缓缓驶入驶出,也有中年妇女每天骑着小三轮去送快递……在一个小区的门口待久了,看到的也是当地普通居民的生活缩影。

单位对女同志照顾,只值白班,夜班由男同志值守。连续五个小时值守下来,虽疲惫,也欣慰。办公室后勤工作人员送来单位食堂做好的热乎乎的盒饭,还有热汤,结束了前些天一直吃方便面的历史。外面风声依旧,能在避风的帐篷里吃一口热饭、喝一口热汤,竟也有种幸福的感觉。

值守,简单而让人踏实,能为疫情防控贡献自己的一点力量,让人欣慰。

(作者单位:衡水市冀州区人民检察院)

深情的对视

——献给抗“疫”一线的警察和网格员们

□ 石强

胜过千言万语

对不起,老婆
咱家我照顾不上
因为我是警察
我不能对不起这身“警察
蓝”的责任
为大家
我只能放下小家

我是男人
我多想为你遮风挡雨
但是,我不能
我必须守住这高速路口
为这座城市,挡住疫情
为你

为家
为天下

对不起,老公
咱家我也照顾不上
因为我是网格长
父老乡亲都是亲人
村子也是咱的家
宣传、排查、消毒、值守
舍我其谁
从早到晚,严防死守
我把守在村口
我和你
只能心心守望

我是女人

但这场战争
我不会走开
你有你的使命
我有我的责任
让我们并肩
站成,美丽风景
愿我们,一生安好
为你
为孩子
为爸妈

对不起,孩子
爸妈分身乏术
也只能将你们托付他人
爸妈相信
经历灾难的孩子
会早日当家,
浑身志气,历练成熟

就让我们用深情的对视
来表达
爱、希望、叮咛、祝福
以及
所有的所有

(作者单位:唐山市委政法委)

冰瀑之恋

□ 安世乔

(去年此时,周末去看冰瀑,正是冰消雪融的景象。今年此时,疫情防控阻击战取得阶段性成效。众志成城,不胜不休,我们一定会迎来更加明媚的春光。)

高山送给大地的深情一吻,就这样被寒冬悬置了一个季节。一场义无反顾的奔赴,不断积蓄着春的能量。

时光会在最坚硬的石头上打洞。冬眠的生灵在耐心地等待,双蝶收起彩翼的折扇,河流拉紧外衣的拉链,繁花和绿叶将一场爱恋藏在种子里面。

春,是一点灯盏,从冬的深处而来,越来越亮了。

冰封的脚步正从高处迈下来,有着历经沧桑的节奏。如果你有着能听懂自然之声的耳朵,你会听到融化的每一滴春水,都滴答着一个沉淀了一个季节的声音:春来了……

打开雪的封印,种子醒了,在山野里酝酿花香;拉开冰的幕布,阳光进来了,又见到了熟悉的容颜;敲响春的手鼓,蝶推开蛹的硬壳,在春水的琴弦上起舞。

高山低下头颅,让春天沿着它心无旁骛的目光一寸一寸生长。大地伸展了人间所有的绿,承接住了这訇然而至的生命之吻。

这一吻,便是万里山河……

战“疫”中的“检察蓝”

□ 李玉川

看不到战火的硝烟
也没有厮杀的场面
与时间赛跑
和疫情较量
这是一场必须打赢的阻击战
疫情就是命令

舍弃和朋友的相聚

放弃与家人的团圆

他们枕戈待旦

防控就是责任

递上一道道请战书

立下一句句誓言

在社区乡村

在楼前道边

外堵输入

内防扩散

这里是战“疫”的前沿

一次次宣传发动

一户户防控排查
一日日坚守值班
他们在战“疫”中接受考验
这就是人民的卫士
新时代的“检察蓝”
什么是履职担当
什么叫不畏风险
什么叫无私奉献
在这个特殊的时候

我们有了让人民满意的答案

我们坚信

有党中央的坚强领导

疫情终将驱散

风雨过后的神州大地

依然是彩虹一片

(作者单位:张家口市下花园区人民检察院)

忆秦娥

赞疫情防控一线人民警察

□ 李立苛

疫情现

人民警察挺身战

挺身战

国徽在头

责任在肩

疫情防控在一

线

勇于担当警徽灿

警徽灿

使命不忘

初心不变

(作者单位:石家庄监狱)

托我转送的。你们一定注意身体,群众都很惦记你们!”

“我有一箱子手套,大号的,你们戴合适。”15日下午,一名男子开一辆银灰色面包车来到秀林高速检查站,利索地从车上搬下一个大箱子,冲着交警跑过来。执勤交警谷海东立即上前敬礼:“谢谢,您怎么称呼?是哪位?”谷海东想用手机记下这名爱心男子的名字和单位,并拍一张照片,可由于执勤服外面隔着臃肿的防护服,掏了几次手机也没掏出来。男子说:“别问名字了,我看你们没日没夜地值勤,非常牵挂,你们一定要做好防护。”说完,男子匆匆驾车离开。民警搬起箱子,发现上面有顺丰速运的物流信息,整整1000副检查手套,细心的爱心男子把个人信息全抠掉了。

在捐赠慰问公安民警的爱心人士中,还有一名来自石家庄市新华区西苑小学六年级的小学生张梓钊。他出生在一个红色革命家庭,爷爷奶奶都是老党员。今年春节,他在新闻媒体上看到全国各地疫情蔓延,很多警察叔叔为抗击疫情站岗执勤,不能回家吃饭,只是在岗位上吃方便面,就想买些方便面送给警察叔叔。他用自己的压岁钱购买了100箱方便面,捐给检查站抗“疫”民警,表达自己的心愿。在场民警深为小梓钊的爱警举动所感动,向他和他的妈妈表示感谢,并嘱咐他好好学习,努力成才,将来报效祖国。

这样的暖心故事还在不断上演……危难时刻,警民鱼水情更深。群众是公安事业的力量之源,我们公安民警只有与人民群众同呼吸,共命运,心连心,全心全意为人民服务,才能赢得人民群众的拥护和满意,筑起警民同行、联防联控的铜墙铁壁,打赢疫情防控阻击战,各项公安工作也才能无往而不胜。

来自民间的感动

□ 李忠勇

总有温暖给人力量,总有关爱让人感动。公安民警在疫情防控一线值守,许多普普通通的群众以各种方式贡献自己的一分力量。一个个爱心故事、一幕幕感人瞬间、一份份来自群众的最硬核支持,彰显了警民同行、共克时艰、众志成城、携手战“疫”的坚强决心。

井陉县城有个名叫白玉锁的个体老板,看到公安民警昼夜守护在疫情防控一线,心生感动,利用两天时间,先后3次开车到蔬菜批发市场,采购了共计价值6000多元的各种蔬菜和大豆油、牛奶等,分别送到井陉边远的测鱼、吴家窑派出所和地处县城的微水分局,使民警深受感动,温暖

了警心,激发了干劲。

像这样的爱心举动不胜枚举。更有爱心人士捐赠物品不留姓名,让民警感受到了群众的爱,看到了团结一致战疫情的斗志。

2月13日15时30分,一名女子开车来到井陉秀林高速路口检查站,从车上搬下两箱矿泉水,送给执勤民警。民警再三询问其姓名和单位,该女子真诚地说:“别问啦,我就是个老百姓,你们这么辛苦,俺都看在眼里,感动在心里!我有一分力,就出一分力,感谢你们的辛苦付出,大家都要好好的!”

14日早晨,天下着小雨。一名男子冒雨驱车,给检查点的值守交警留下20箱方便面和5箱火腿肠,并叮嘱他们做好防护,注意休息。民警问:“您贵姓?”男子说:“这是一个好兄弟

公告